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Svar på fråga 2025/26:373 av Markus Wiechel (SD) Säkerheten 
kring handläggningen vid Migrationsverket och fråga 
2025/26:379 av Björn Söder (SD) Situationen på 
Migrationsverket 

Markus Wiechel har frågat mig hur jag ser på de uppgifter som 

framkommit i en artikel publicerad på nyhetssidan Samnytt och 

om jag avser att vidta några åtgärder för att säkerställa att det 

inte sker någon negativ påverkan på rättssäkerheten i 

handläggningen av migrationsärenden. Björn Söder har frågat 

mig om jag avser att vidta några särskilda åtgärder med 

anledning av de uppgifter som framkommer ur Samnytts artiklar 

om situationen på Migrationsverket, och i så fall vilka. Jag har 

valt att besvara frågorna i ett gemensamt svar.  

Det är självklart att Migrationsverket och andra myndigheter ska 

beakta allas likhet inför lagen samt iaktta saklighet och 

opartiskhet i sin verksamhet. Vid tecken på brister i detta 

hänseende ska man omgående gå till botten med dessa. 

Regeringen fäster stor vikt vid att Migrationsverket ska ha ett 

förutsebart och enhetligt beslutsfattande med hög rättslig 
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kvalitet. Därför gav regeringen 2023 Statskontoret i uppdrag att 

göra en översyn av asylprocessen i syfte att stärka kvalitet, 

enhetlighet och rättssäkerhet. Med utgångspunkt i de slutsatser 

som Statskontoret redovisade gav regeringen Migrationsverket i 

uppdrag i regleringsbrevet för 2025 att vidta åtgärder för att se 

till att ärendehanteringen är enhetlig och rättssäker. Det 

framgår av Migrationsverkets redovisning att myndigheten 

arbetar brett med frågorna och förbättrar uppföljningen av såväl 

avslagsärenden som bifallsärenden. 

Regeringen fortsätter att följa frågan noga och har i 

regleringsbrevet för 2026 gett Migrationsverket i uppdrag att 

redovisa resultatet av de åtgärder som har vidtagits för att öka 

enhetligheten och den rättsliga kvaliteten i ärendeprövningen. 

Vid behov är regeringen beredd att vidta ytterligare åtgärder.  

Stockholm den 21 januari 2026 

 

 

 

Johan Forssell 
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